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 ސަލީމ ްއިބ ރާހީމ 

އަހަރ ނ ނަށ ްވިސ ނުނގުޮތުގައިްްބ ރ ޒިލ ްމީހުނ ނަކީްސާފުތހާރިުކަމަށ ްވަރަށ ްބޮޑަށ ްސަމާލުކަނ ދޭްބއަ ކ ވ .ްކޮނ މ ް
ކަމަކަށ ފަހު،ްއާނ މުްއުޞޫލ އ ގ ްގޮތުނ ްއ ބއަިމީހުނ ްދ ފަހަރުްއަތ ދވޮ ްސާފުކުރ އ ވ .ްއަދިްްޢާނ މުގޮތ އ ގައިްކޮނ މ ް

ރ ސ ޓޯރ ނ ޓ އ ގ ްބޭރުގއަިްސިނ ކ ހުރ އ ވ .ްއަދިްއ ތަނުގއަިްސައިބޯނ ޏއާިްއަތ ފުހޭނ ްޓިޝޫްްހުރ އ ވ .ްތިޔައިނ ްމީހަކުް
 އ ފަދަްރ ސ ޓޯރަނ ޓަށ ްމ ނ ދުރގު ްކ އުމައަށ ްވަނ ނަްއިރުްއަތ ދވޮޭނ ްއިނ ތިޒާމ ްއ ތަނުގައިްވަނީްހަމަޖ ހިފއަ ވ .

އ ހ ނ ނަމވަ ސ ްއަހަރ ނ ނަށ ްމގީ ްދ ތިނ ްމަސ ކުރިނ ްއ ނ މ ްހައިރާނ ކުރވުަނވިިްކަމ އ ްދިމވާީްރ ސ ޓޯރަނ ޓ ގ ް
ރ ސ ޓ ރޫމުނ ނ ވ .ްއަހަރ ނ ްސައިބޯނިްޑިސ ޕ ނ ސަރކަމަށް ްހީކޮށ ްފިތާލުމުނ ްއ އިނ ްސައިބޯނގީ ްބަދަލުގައިްއަހަރ ނ ގް ް

އަތަށ ްއ ޅުނީްމަޑުްމީރވުަހަކާއިްްއަދިްއވާިްގޮތ އ ްހުނ ނަްދިޔާްއ އ ޗ ކ ވ .ްރަނގަޅަށ ްބަލައިލުމުނ ްއ އީްފާޚާނގާއަިް
ބަހައ ޓާފއަިްހުރިްމައުތ ވޮޝ ކަނ ްއ ނގުނ ވ .ްއަދިްއ ތަނުގައިްްދަތ ޕިލަްއަލިކުރުމަށ ްބޭނނު ކުރާްޑ ނ ޓަލ ްފ ލޮސ އަށ ް

 .އަހަރ ނ ގ ްލޯްހުއ ޓުނ ވ 

 

އަހަރ މ ނ ްވަރަށ ްގިނައިނ ްހިނިތުނ ވަމ ވ .ްކޮނ މ ްފަހަރަކުްއަހަރ މ ނ ްކަމަކުްއ ދޭއިރުްހިނިތުނ ވަމ ވ .ް ”
އަހަރ މ ނ ްކަމަކަށ ްމަޢާފަށ ްއ ދ ނވީ ސ ްހިނިތުނ ވ ހުރ އ ވ .ްއ ވަގުތުްއ ތަނުގއަިްތިބޭްމީހުނ ނަށ ްއަހަރ މ ނ ގ ް

ހިނިތުނ ވުނ ްފ ނ ނާނ އ ވ .ްއ މީހުނ ގ ްކޯލިނ ްކާރޑަށ ްއ ދޭއިރުފަދއަިނ ވ .”ްމިއީްބ ރ ޒިލ ގ ްޖޯނ ސަނ ްއ ނ ޑ ް
 .ޖޯނ ސަނ ގ ްއޯރަލ ްކ އަރގ ްމާރކ ޓިނ ގްމ ނޭޖަރްރޮނަލ ޑ ްއާރޓ ގ ްބަސ ކޮޅ ކ ވ 

 

މއަުތ ވޮޝ ްޢާނ މުްފާޚާނާތަކގުއަިްހިލޭްލިބޭްގޮތަށ ް ޖޯނ ސަނ ްއ ނ ޑ ްޖޯނ ސަނ ްކުނ ފުނިނ ްމވިަނީްލިސ ޓަރިން 
ބަހައ ޓާފއަ ވ .ްމިގޮތަށ ްބ ހ އ ޓުމގު ްބޭނުމަކީްފަސޭހއަިނ ްޢާނ މުނ ނަށ ްކުނ ފުނގީ ްޕ ރޑޮަކ ޓ ްޓ ސ ޓ ކޮށ ް

އޯރަލ ްކ އަރްމާރކ ޓ ް އަޖުމަބަލައިލުމަށ ްފުރުޞަތުްދނިުމ ވ .ްމއިީްމިގޮތުނ ްއ ނ މ ްފަހުނ ްޖޯނ ސަނ ްކުނ ފުނގީް 
ކުރުމަށ ްބޭނުނ ކުރިްއުކުޅ ކ ވ .ްމިްމާރކ ޓިނ ގ ްޓ ކ ޓިކ ްކާމިޔާބުކަމަށ ްދއަ ކައ ވ .ްފާއިތުވ3ްްިްމަސ ދވުަހގު ްތަފާސ ް

ހިސާބުތަކަށ ްބަލާއިރުްއޯރަލ ްކ އަރގ ްއުފ އ ދުމަށ 7ް%ްގް ްކުރިއ ރުމ އ ްލިބިފައިވާްއިރުްލިސ ޓަރިނ ގ ްވިޔަފާރިް
 .މވިަނ11ްީ%ްްކުރިއ ރުމ އ ްހޯދާފއަ ވ 



 

 ދުނިޔގޭ ްއ ނ މ ްބޮޑުްބިއުޓީްއިނ ޑަސ ޓ ރީް

ބ ރ ޒިލަކީްމިހާރުްދުނިޔގޭ ްއ ނ މ ްބާރަށ ްބިޔުޓީްއިނ ޑަސ ޓ ރީްކުރިއަރަމުނ ދާްޤއަުމ ވ .ްއ އީްހަމއަ ކަނިްބ ރ ޒިލ ގ ް
އާދަކާދައާއިްތަޤ ލީދީްޕ ރޑޮަކ ޓަކަށ ްނވުިނަމވަ ސ ްފ ނ ނަމުނ ދަނީްމިްއުފ އ ދުމަކީްބ ރ ޒިލ ގއަިްކާމިޔާބުްވިޔަފާރިއ އ ގ ް

ގޮތުގައ ވ .ްބީބީސއީިނ ްކުރިްރިސާރޗ އ ގއަިްއިނ ޓަރނޭޝަނަލ ްބ ރޭނ ޑ ްކޮނ ސަލ ޓ ނ ސީ،ްމިލ ވާރޑ ްބ ރއަުނ ް
ހާމަކުރިްގޮތުގައިްދުނިޔގޭ ްއ ނ މ ްމަޤ ބޫލ20ްުްދަތ އުނގުޅާްބޭހގު ްތ ރ އިނ ްއ ނ މ ްމަޤ ބޫލުްދަތ އުނގުޅާްބޭހަކީް

 .ކޮލ ގ ޓ ،ްއޯރަލ -ބީ،ްއަދިްކ ލޯޒ ްއަޕ ވ 

 

ބ ރ ޒިލ ގ ްޔުނިލީވަރގ ްއޯރަލް ްކ އަރގ ްބ ރޭނ ޑ ްޑއަިރ ކ ޓަރްއ ޑ އާރޑޯްކ މ ޕ ނޭލާްވިދާޅވުީް“ތާރީޚަށ ްބަލާއިރުްރީތިް
ހިނިތުނ ވުމ އ ްލިބއި ޖ ްމީހަކީްބ ރ ޒިލ ގއަިްކާމީޔާބުްމީހ ކ ވް ”.ްބ ރ ޒިލ ގ ްކޮނ މ ްމީހަކުވ ސ ްއ މީހ އ ގ ްއަތ ދަބަހުގައިް

ދަތ އުނގުޅާްބޭހއާިްއަދިްދަތ ްއުނގުޅާްބުރުސ ްއޮނ ނާނ އ ވ .ްމިގޮތުނ ްޖޯކ އ ގ ްގޮތުގއަިްމީހުނ ްވަރަށ ްގިނއަިނ ް
ބުނ އުޅ އ ވ .ްއިނގިރޭސިވަލާތުގ ްފާޚާނއާ އ ގައިްމީހަކުްދަތ އުނގުޅާތަނ ްފ ނއި ޖ ނަމަ،ްއ މީހަކީްބ ރ ޒިލ ްމީހ އ ކަމއާިް

 .”ދޭތ ރޭްއ އ ވ ސ ްޝައ ކ އ ްކުރާނ ްކަމ އ ނ ތ ވ 

 

ްމަސައ ކަތ ކުރަނީްޑ ނ ޓިސ ޓުނ ްގިނަްއ ނ މ ްދުނިޔޭގައިްގޮތުގައިްލަފާކުރާްއިނ ޓަރނޭޝަނަލ އިނ ްމޮނީޓަރްޔޫރޯ

ްދުނިޔޭގ ްއ އީް.މަސައ ކަތ ކުރ އ ވ ްޑ ނ ޓިސ ޓުނ ްގިނަްހާހަށ ވުރ ްސާޅީސ ްދ ލއަ ކަްޤއަުމުގއަިްއ ް.ބ ރ ޒިލ ގައ ވ 
3ްްދުނިޔގޭ ްޒިލަކީބ ރ ްޗއަިނާއަށ ފަހުްއއާިްއ މ ރިކާްގޮތ އ ގައިްޖުމުލަް.ސއަ ތައ ވ ްއިނ 15ްްއާބާދގީ ްޑ ނ ޓިސ ޓުނ ގ 

ްބ ރ ޒިލ ް،އިތުރުނަމވަ ސ ްފަސ ގުނަްތަނވަަސ ކަނ ްމީހ އ ގ ްއ މ ރިކާގ ްބ ރ ޒިލަށ ވުރ ް.މާރކ ޓ ވ ްބޮޑުްއ ނ މ ްވަނައަށ 
ްޑ ނ ޓަލ ްވަރުގަދަް.އ އ ވަރ ވ ްޚަރަދުްކުރާްމީހަކުްއ މ ރިކގާ ްގާތ ގަނޑަކަށ ްޚަރަދަކީްކުރާްްކ އަރއަށ ްއޯރަލ ްމީހުނ 

 .މާރކ ޓ ކ ވ ްވާދަވ ރިްވަރަށ ްއ އީްއޮތ ނަމވަ ސ ްބ ރ ޒިލ ގއަިްމާރކ ޓ އ 
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